



APIA
Agenția de Plăți și Intervenție
pentru Agricultură

Termene pentru plata subvențiilor în decembrie



APIA a început pe data de 2 decembrie 2019 plata regulată, finală, pentru subvențiile datorate fermierilor în contul acestui an.

Acte necesare pentru obținerea sprijinului cuplat pentru fructe destinate industrializării

• **Prune destinate industrializării** - sprijinul cuplat se acordă fermierilor activi care exploatează livezi de pruni și care fac dovada comercializării cantității minime anuale pe hectar de 5,6 tone.

Dovada comercializării fructelor către o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranța alimentelor, potrivit prevederilor Ordinului ANSVSA nr. 111/2008 o constituie factura/facturile sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol. Unitățile de industrializare care exploatează suprafețe cu livezi de pruni fac dovada industrializării producției proprii în cantitățile minime anuale pe hectar de 5,6 tone prin documente contabile interne.

• **Mere destinate industrializării** - sprijinul cuplat se acordă fermierilor activi care exploatează livezi de meri și care fac dovada comercializării cantității minime anuale pe hectar de 7,8 tone.

Dovada comercializării fructelor către o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranța alimentelor o constituie factura/facturile sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol. Unitățile de industrializare care exploatează suprafețe cu livezi de meri fac dovada industrializării producției proprii în cantitățile minime anuale pe hectar de 7,8 tone prin documente contabile interne.

• **Cireșe și vișine destinate industrializării** - sprijinul cuplat se acordă fermierilor activi care exploatează livezi de cireși și vișini care fac dovada comercializării cantității minime anuale pe hectar de 4,4 tone. Dovada comercializării fructelor către o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranța alimentelor o constituie factura/facturile sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol.

Unitățile de industrializare care exploatează suprafețe cu livezi de cireși și vișini fac dovada industrializării producției proprii în cantitățile minime anuale pe hectar de 4,4 tone prin documente contabile interne.

• **Caise și zarzări destinate industrializării** - sprijinul cuplat se acordă fermierilor activi care exploatează livezi de caiși și zarzări și care fac dovada comercializării cantității minime anuale pe hectar de 4,7 tone. Dovada comercializării fructelor către o unitate de industrializare înregistrată pentru siguranța alimentelor o constituie factura/facturile sau fila/filele din carnetul de comercializare a produselor din sectorul agricol. Unitățile de industrializare care exploatează suprafețe cu livezi de caiși și zarzări fac dovada industrializării producției proprii în cantitățile minime anuale pe hectar de 4,7 tone prin documente contabile interne.

Dovezile se prezintă la APIA până la data de 31 decembrie a anului de cerere.

Termen pentru Cielul II în Programul „Tomata”

Fermierii mai au termen până pe 20 decembrie să devină eligibili pentru ajutorul de stat acordat pentru tomate. Concret, pentru fermierii care au depus deja cererile, perioada limită până la care pot valorifica roșiile este de 20 decembrie, inclusiv. Fermierii au avut termen să se înscrie în program pentru Cielul II de producție până pe 15 septembrie.

Potrivit datelor Ministerului Agriculturii, pentru Cielul I s-au primit 15.337 de cereri de înscriere în program, numărul acestora fiind în creștere față de anul 2017, când au beneficiat de acest sprijin peste 8.000 fermieri și față de 2018, când numărul total al beneficiarilor a fost de 15.712 pentru ambele cicluri de producție.

Producătorii agricoli din România sunt susținuți, printr-un program guvernamental, începând cu anul 2017, să cultive tomate în spații protejate (sere, solare), astfel încât să asigure necesarul de consum intern din producția autohtonă. Pentru a fi eligibili acordă-



rii acestei forme de sprijin financiar pentru cultura tomate, beneficiarii trebuie să dețină o suprafață cultivată cu tomate în spații protejate de minimum 1.000 mp, marcată la loc vizibil, cu o placă indicator inscripționată „Program susținere tomate, 2019” și să menționeze numărul cererii depuse pentru obținerea finanțării, să obțină o producție de minimum 2 kg de tomate/mp și să facă dovada producției realizate prin documente justificative privind comercializarea producției, să fie înregistrați în evidențele Registrului agricol deschis la primăriile în a căror rază administrativ-teritorială

se află suprafețele cultivate cu tomate în spațiile protejate în anul de cere, să valorifice producția în perioadele ianuarie-15 iunie inclusiv și/sau noiembrie-20 decembrie, inclusiv.

Programul „Tomata” va continua

Noul Guvern va continua programul subvenția de stat pentru tomate în sere și solare va fi achitată și anul viitor în cuantum de 3.000 de euro pe hectar. Ca și până acum, schema de sprijin va fi derulată prin Direcțiile Agricole Județene. Potrivit unei hotărâri publicate

pe site-ul MADR, programul va continua și anul viitor, iar valoarea sprijinului financiar de ajutor de minimis care se acordă beneficiarilor este de 14.248,8 lei/beneficiar/an, care reprezintă contravaloarea în lei a 3.000 euro/beneficiar/an, la cursul de schimb de 4,7496 lei pentru un euro, stabilit de către Banca Centrală Europeană în data de 30 septembrie 2019. În anul 2020, schema de ajutor de minimis se acordă întreprinderilor care își desfășoară activitatea în domeniul producției primare de produse agricole, pentru susținerea produsului tomate în spații protejate.

Mai sunt încă bani pentru instalarea tinerilor fermieri!

Emil Dumitru, secretar de stat în Ministerul Agriculturii, a declarat, la B1TV, că în urma unui audit al Comisiei Europene au fost descoperite 40 de milioane de euro rămase de la submăsura 6.1 Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri. Acesta a făcut o paralelă între cele două agenții de plăți, APIA și AFIR, și a lăudat APIA, în timp ce AFIR a fost criticată.

„AFIR s-a transformat din agenția de plăți în jucător, arbitru și, eventual, să verifice și plățile pe care le acordă.

(...) Sunt multe lucruri rămase în urmă, indicatori care nu sunt atinși, 100 de milioane de euro pe proiecte din fostul exercițiu financiar 2007-2013 pe care nu am fost în stare să le finalizăm”, a spus secretarul de stat Dumitru.

Potrivit unui comunicat AFIR, fondurile europene pentru instalarea tinerilor fermieri fuseseră epuizate încă de anul trecut și se preciza că doar în 36 de zile s-au depus 680 de cereri care au depășit plafonul alocat, de 11 milioane de euro.



Măsurile și verificările ale exportului de animale vii

Ca urmare a deficiențelor constatate, privind transportul maritim de animale din ultima perioadă, președintele ANSVSA, dr. Robert Chioveanu, a dispus atât suplimentarea cu medici veterinari a echipelor responsabile, cât și intensificarea controalelor, anunțând Autoritatea. Controalele vizează verificarea riguroasă a fiecărei etape a procesului de export, începând cu fermele de colectare a animalelor destinate exportului, transportul până la punctul de îmbarcare, certificarea sanitară veterinară, verificarea condițiilor

de bunăstare de la nivelul navei și îmbarcarea animalelor. Totodată, a fost creată o celulă de criză, constituită la nivelul Autorității, care primește și monitorizează toate notificările de intenție pentru îmbarcare a animalelor, cu destinație țări terțe, pentru a planifica verificarea transporturilor de către echipele suplimentare de medici veterinari. În ceea ce privește nava reținută de inspectorii sanitari veterinari în data de 29 noiembrie, aceasta a primit aprobarea pentru export și a părăsit portul Midia.